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SZÉKELY-UDVARHELY
AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA
= A SZÉKELYUDVARHELYI „SZÉKELY TÁRSASÁG“ HIVATALOS KÖZLÖNYE =

Megjelen hetenklnt kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

egész övre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAIOONOS :

B E T E O- BC B-Á-B
FELELŐS SZERKESZTŐ : FÖMUNKATÁRS:

DERE KI ANTAL FÜLEI SZÁNTÓ LAIOS

SZERKESZTŐSÉG ét KIADÓHIVATAL:

Kossuth Lajos utoa 31. szám, hova a kéziratok, hirdetésük és elő­
fizetések küldendők. — Kéziratokat vissza nem adjnk.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olosó árszabás szerint. Nyilt-tór so a i K.

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők.

M. klr. postatakarékpénztár! oheque-s*ámla 10,489. szám.

Boldog uj évet!
A megvénült, haldokló esz­

tendő utolsó napjaiban szintén 
gyermek lesz, — mint az öreg 
ember, mikor a sir szélére jut 
és visszatekint az elillant, el­
tűnt hosszú életre ... a mit már 
visszaimádkozni se lehet ... A 
zordon hidegben, téli ridegség­
ben, színes, ragyogó meséket 
sző képzeletünk az elhamvadt 
virágok közé, hogy megvigasz­
talja, elaltassa az egész év so­
rán elgyötört, kifáradt, roska­
dozó testünket és reményt fűz­
zön, hitet merítsen az uj esz­
tendő következő küzdelmeihez.

Gyönyörű meséket tár elénk 
az esztendő utolsó hónapja, a 
december: az ezüstszakállu, jó, 
öreg Mikulásról, — a kajánul 
nevető puttonos ördögöcskékröl; 
— hosszú szőrű krampuszok­
ról ; meg aztán a karácsonról, 
erről a nagy, magasztos, gyö­
nyörűséges ünnepről, melynek a 
melege egymagában is elégséges, 
hogy elfeledjük a múlt esztendő 
minden nyomorúságát, az élet­
tel vívott kemény csatákat és 
mindazt a nagy veszteséget, 
melyet a múlt évben keservesen 
elsirattunk . . .

És a mesék varázsfényében 
elül minden fájdalmunk ; rózsa­
színű, tiszta mámorban fürdik 
a lelkünk, melyet sejtelmes kér­
dések, izgalmas vágyak, édes, 
andalító álomba ringatnak . . . 
A haldokló év utolsó agóniája 
ez . . . mikor az ember az egyik 
lábával még a földön, — a má­
sikkal már a sir szélén áll . . . 
mikor a lélek megtisztul salak­
jától és közelebb érzi magát az 
Istenséghez . . . Nem törődünk 
már a gondokkal . . . életküz­
delmekkel; a sötét, fekete fol­
tokkal, melyek az egész esz­
tendőn át elborították szemeink 
előtt a napot, a derűt, a ragyo­
gást; — a háboritlan örömet:
■— a szüztisztaságu boldogsá­
got . . .

És az uj év első órakongá- 
sánál újra felépítjük képzele­
tünkben a tündérpalotákat, a 
szépséges álmokat, édes remé­
nyeket és szöjjük-szöjjük láza­
san, sietve, vadul, hogy az 
álom, a szilveszteréji álom, mi­
nél szebb, mámorosabb és gyö­
nyörűségesebb legyen . . . Mert 
olyan szép a legszebb élet sem 
lehet, — mint a milyent kép­
zeletünk és vágyunk magunk­
nak a jövőre megalkot. Arany- 
szárnyu angyalok serege szál- 
]Ong körülöttünk, és a mennyek­

ből sugárzó glória beragyogja 
az utcák sarát és piszkát, — a 
nyomorúság mélységeit és el­
némítja a bűnös emberek vir­
rasztó lelkiismeretét . . .

Álmodunk szépet — gyö­
nyörűt !

És az álmok lágyan körül­
vesznek . . . cirógatnak ... el- 
andalitanak bennünket, mig egy­
szerre, — szinte váratlanul, 
szétveri őket valami durva, ke­
gyetlen kéz és felébredünk a 
rideg valóra és előttünk áll a 
fekete, nyomorúságos élet . . . 
az ö nagy gondjaival, nyomo­
rával, fájó sebekkel, égető köny- 
nyekkel . ..

Oh! bár tartana a szilvesz­
teri éjnek ujjongó mámora, édes 
álma, örökkön-örökké! Bár ol­
vadnának össze a lelkek — 
úgy mint a haldokló év utolsó 
napjain, — elválaszthatatlan 
szeretettel!

Bár adna a Mindenható a 
magyar nemzetnek és minden 
lakójának :

„Boldog uj évet!“
Der éld Antal.

Nem leszünk árulók!
Irta; SÜMEGI VILMOS orsz. képviselő.

„Fúzió lesz“. „Uj pártala­
kulásra van szükség“. „Minden 
igaz ember álljon egy táborba“. 
Ilyen és ezekhez hasonló jel­
szavakkal traktálják mostanában 
a magyar elméket és sziveket.

Akik az igazi nemzeti poli­
tikát régen szolgálják, akik a 
függetlenségi eszméknek kipró­
bált harcosai, azok bizonyos 
gyanakodással fogadják ezt a 
nagy vásári zsivajt.

Hiszen mi már évtizedek óta 
hirdetjük, hogy minden magyar 
ember álljon egy sorba, egy 
táborba.

Álljon oda mindenki a füg­
getlenségi és 48-as párt zász­
lója alá.

Bocskay, Bethlen, Rákóczi, 
Kossuth lobogója az és több 
mint négyszáz esztendő óta 
azért küzködik, fárad és dolgo­
zik minden vezére és napszá­
mosa e dicső eszméknek, hogy 
bevilágítson az elmékbe és meg­
kapja a sziveket. A nemzet 
nagy többsége 1905. január hó 
26-án és 1906. április havában 
félreérthetlenül megmondta vé­
leményét, kifejezte szuverén 
akaratát. Az ország választó- 
polgárai ítéletet mondottak a 
régi hazug liberalizmus fölött 
és világosan megjelölték azt az

utat, melyen a magyar politi­
kának haladni kell a jöven­
dőben.

Miért kell tehát uj pártalaki- 
tás? Talán csak nem azért, 
hogy a 67-es pártokat újra 
életre keltsük?

Meg tudjuk érteni azok fáj­
dalmát, akik négyszer tizeszten- 
döti keresztül szinte árendában 
bírták ezt az országot. Minden 
hatalmat ők gyakoroltak, min­
den hivatalt ők osztogattak. 
Cimet, rangot, nemességet, üz­
leteket kaptak és adtak min­
denkinek, aki az ők nemzet­
rontó és jogfeladó politikájukat 
támogatta. Megtudom bocsáj- 
tani nekik, hogy ők mindeze­
ket visszakivánják és szövetkez­
nek ördöggel, pokollal, hogy 
visszaállíthassák régi uralmukat. 
„Nem oda Buda“. Évtizedek 
keserves küzdelme után, a nem­
zet végre talpra állott. Többsé­
get adott azoknak, kik a függet­
lenségi lobogóra felesküdtek. 
Hitvány, áruló volna az, aki 
közülök e zászlót cserben 
hagyná. Elérkezett végre annak 
az ideje, hogy a nemzet ügyét 
előbbre vihetjük.

Szavak helyett a cselekvés 
terére akarunk lépni. Nem be­
szélni, szavalni akarunk ezután, 
hanem alkotni a nemzet érde­
kében. Meg akarjuk erősíteni 
az ország anyagi erejét, meg 
akarjuk alapozni hazánk gazda­
sági függetlenségét, megfogjuk 
teremteni az önálló magyar 
jegybankot 1911. január else­
jére, hogy megcsinálhassuk 
1917-ben az önálló magyar 
vámterületet. Idáig csak gyar­
mat voltunk és nem ország. 
Legutóbbi képviselőházi beszé­
demben elmondottam szegény­
ségünknek, nyomorúságunknak 
igazi okait. Több mint ezer­
ötszáz milliót, tehát másfél 
milliard koronát adunk eszten- 
dönkint a külföldnek és ebből 
ezerkétszáz milliót legnagyobb 
ellenségünknek, kedves szövet­
séges társunknak Ausztriának. 
Nemzetünket magyarrá és 
gazdaggá akarjuk tenni. Ezt 
csak a gazdasági függetlenség 
megteremtésével érhetjük el. 
Szentül hiszem, sőt tudom, 
hogy ebben a hazafias mun­
kálkodásban, ebben a nagy 
küzdelmünkben legelöl járnak 
nemzetünknek, pártunknak — 
méltó vezérei Kossuth Ferenc és 
Appont/i Albert gróf. Sőt tudom 
azt, hogy a nemzeti kormány 
minden egyes tagja, tehát a 
67-es miniszterek mindegyike

támogat bennünket törekvéseink­
ben. Ha most ki nem vívhat­
juk jogainkat, akkor sohasem. 
Ilyen kedvező alkalom még 
nem kínálkozott. Azon a négy- 
százesztendős közösügyes szikla­
falon most kell, hogy rést üs­
sünk, mert különben soha sem 
fogjuk megtenni. A fővezéreken 
kívül Justh Gyula, Holló Lajos, 
Batthyány Tivadar, Bethlen Ist­
ván, Teleki Árvéd állanak ke­
ményen a legelsők sorában, 
hogy a függetlenségi eszme első 
nagy diadalát már pár hét 
múlva megünnepelhessük. Mi 
nem fogjuk megcsalni válasz­
tóinkat.

A múlt esztendei székely 
kongresszuson Bethlen István 
gróf mondotta igen találóan: 
„Mi vagyunk az utolsó mene­
dék, akik Erdély magyarságát 
megmenthetjük, ha mi is el­
mulasztjuk, elveszett Erdély, el­
vész Magyarország“.

Erre a parlamentre is szinte 
rállik ez a mondás: Ha a 
képviselöház most meg nem 
teremti az önálló magyar jegy­
bankot, akkor a becsületes 
magyar nép csalódva hitében, 
csalódott Kossuth Lajos kato­
náiban, csalódik a függetlenségi 
pártban, elhagyja azt a szent 
lobogót, mely egyúttal a nem­
zeti eszmét is magában fog­
lalja. Ha árulók lettek a nép 
vezérei, a képviselők: keservé­
ben a nép is ott hagyja a nem­
zeti trikolort és odaáll a nem­
zetköziek vörös lobogója alá és 
ezzel elveszett Magyarország.

Bízom a magyarok Istenében, 
hogy nem lesz áruló közöttünk 
egy sem, felépítjük gazdasági 
függetlenségünk első hatalmas 
fundamentumát, hogy azután 
anyagiakban megerősödve, köz­
jogi téren is lépésröl-lépésre 
előbbre mehessünk.

Nem leszünk népcsalők, meg- 
tarljuk fogadalmunkat, megva­
lósítjuk minden magyar ember 
álmát, a gazdag, a szabad, a 
független, a boldog Magyar- 
országot.

A „Hargita“ asztaltársaság.
Budapest december 30.

Két évvel ez előtt alakult a fő­
városban, a „Hargita" székely asz­
taltársaság . . .

Olyan köztársaság-féle ; nincsenek 
alapszabályai, elnökei, alelnökei, hi­
vatalos apparátusa. Az összetarto- 
zandóság érzése szülte, a Székely­
föld ir'nt táplált izzó szeretet ne­
velte ős a békés egyetértés élteti 
ovább . ..
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Dolgoznak, mert jól esik lelkűk­
nek, hogy másokért munkálkodhat­
nak, — csendben, higgadtan, min­
den feltűnési viszketeg és a hála 
minden reménye nélkül. Aki mint 
szegény székely ide vetődik közéjük, 
azt tehetségük szerint támogatják, 
álláshoz juttatják és ha szárnyai 
vannak — megsegítik röptében. K e- 
v e s e n vannak — és mégi« olyan 
sokan; mert mindegyik közülök 
tízzel is felér; és a ki olyan sze­
rencsés, hogy mint „idegen“ kerül 
közéjük, az bennök megtanulja a 
székelységet szeretni, tisztelni es 
becsülni, — mert székely agyuk, 
székely lelkűk — a valódi székely 
erényeket tükrözik vissza.

Nincs itt viszály, csak szeretettel­
jes egyetértés; itt egyformák a lel­
kek a Székelyföld szeretetében és 
az ifjúkori örömök visszaálmodása 
aranyozza be az összejöveteleket.

A kedélyes együttlétnek, komo­
lyabb felolvasások szolgálnak válto­
zatosságul, melyek leginkább székely 
tárgyakat ölelnek lel.

Megvitatják, megbeszélik, — azu­
tán bevárják az időt, mikor egy-egy 
eszmét a valóságban is meg lehet 
teremteni és akkor a lettek meze­
jére lépnek . . .

Körükben az öregek megifjodnak, 
a fiatalok öregbednek a tudásban 
és tapasztalatokban és mindannyian 
megujhodnak a Székelyföld iránti 
gyermekes rajongásban.

És vendégszeretetük olyan nyílt, 
őszinte, hogy a vendég mindjárt ott­
hon érezi magát, mintha csak együtt 
ivott volna velők a Küküllő, Nyikó 
vagy az Olt vizéből.

Ebből a csendes, kis körből gyűj­
töttem össze e szerény gondolato­
kat, melyeket a „Hargita“ asztal- 
társaság nevében, mint uj évi aján­
dékot olvasóinknak szeretettel küldök:

Derein Antal.

A „Hargita“ asztaltársaság leg­
gyengébb gyengéje —

Gyenge József.

A székely nemesnek születik 
és még az idegent is megneme-

s * ^ * Tartler Vilmos.

A székelység akkor volt erős, mi­
kor az összetartás erénye lelkesí­
tette ... Ma már egyébért lel­
kesedik ... . .

Uzom Albert.

Ezt az esztendőt csak eltöltöttem 
valahogy; örültem, de nem nagyon 
örvendtem ... De annak sem örül­
nék, ha az uj esztendőt úgy kezde­
ném, mint „a cigány a hetet*.

Márton Ferenc.

A székelység — Erdélynek, 
Erdély pedig Magyarországnak a
jobb keze.

Szentpály Sándor.

A székelység haza törekedjék, a 
kik távol vannak az édes otthontó , 
azok legalább lélekben szálljanak
haza 1 „

Az a centrifugális erő, mely ed­
dig széthordott bennünket, változzék 
centripetálissá és gyűjtsön ismét az 
„agyagfalvi rét“ és a „Hargita“
köré ...

Malcsay Gyula.

Egykoron a székelység feladata 
volt megvédeni Erdély keleti hatá­
rát. Ma sokkal súlyosabb hivatás 
vár reá: visszahódítani Erdély nyu- 
goti részét a magyar nép faj és 
nyelv feltétlen uralmának.

Dr Ajtay József.

Székely-erdők ügye az 
országgyűlésen.

A restség fazakában nem fő meg 
a hús. ..

Az arcátlan embertől, hogy kíván­
hatod, hogy szeme is legyen . . .

A „székely“ nevet is ki kell ér­
demelni.

Fülei Sz. Lajos.

Szobrot alkotni nehéz . .. bírálni 
könnyű . . .

Művészi becsvágyamat leginkább 
az elégítené ki, ha minél több „szé­
kely“ nagyságot találnék megörö­
kítésre méltónak . . .

Istók János, szobrász.

A történelem igazsága, hogy csakis 
azok a nemzetek züllenek el, ame­
lyeknek fiaiban nincs összetartás. 
Amióta a székelyeket, annak fiaiban 
ismerem, azóta nem féllem — 
magyart.

Kisfaludy László

Mint vasutas székelynek, nekem 
fáj leginkább, hogy nincs „székely“ 
vasutunk 1

Zoltánt Kálmán.

(III-ik folytatás.)

Azután azt kérdem t. ház: kinek 
van haszna abban az erdősitósben?
A munkásnak? a birtokosnak ? vagy 
az erdésznek? Talán az utóbbinak 
a kiszállási költségek, fuvardijak- és 
napidijakból, meg azoknak a 10, 1G,
18 éves gyermekeknek, leányoknak 
és asszonyoknak, a kik megkapják a 
napi 80 krajcárt, 1 forintot, 1 fo­
rint 50 krajcárt.

Hanem ezek sem takarítják meg 
a könnyen szerzett pénzt, hanem 
odaadják vizitkáért, bécsi rongyért 
és igy nem csodálkozom, ha évi öl­
évre szaporodnak a Bécs felé guruló 
milliók.

Az a szerencsétlen birtokosság 
pedig folyton fizet, mikor megérke­
zik a vasúton a csemete, a mikor 
hazaszállittatja, a mikor elülteti, meg- 
gyomláltatja, gondoztatja, fizeti a 

l kiszállási költségeket; ha aztuán nem 
fogan meg, újból, meg újból ülteti, 
úgy hogy belefektet egy rengeteg 
összeget abba az erdőbe és soha­
sem fog kinőni az onnan. És ha nem 
erdősit a birtokosság, jön a büntető 
posta és ráerőszakolják, hogy meg­
győződése ellenére csinálja ezt a fá­
sítást, a melyből igen kevés hasznot J 
remélhet. Hogy mennyire zugnak és í 
panaszkodnak ezek az emberek, ar- 
ról csak annak van fogalma, a ki 
közöttük él.

Tudom, hogy az állattenyésztés és 
a legelők feljavítása mennyi áldoza­
tába kerül a füldmivelésügyi minisz­
tériumnak a székelyföldi kirendeltség 
révén és hogy ezen célra évi 550,000. 
illetve 700,000 koronát vesz föl a 
költségvetésbe és a melyet köszö­
nettel is honorálok székely véreim 
nevében.

Ez megélhetést biztosit igen sok

embernek és később igen jeles ered­
ményt is mutathat föl esetleg. Sőt 
azok a gazdasági szakelőadók is, a 
kik községről-községre járnak, sok 
üdvös eszmét hintenek el a széke­
lyeknek, ezen üdvös eszmékre szük­
ségük is van, mert meghallgatják, 
lassanként földolgozzák, — vérükbe
megy át és később talán fogják is 
értékesíteni.

Ámde ez mind nem elégi Szük­
ségünk van arra, hogy az egész le­
geltetést más alapokra fektessük. Az 
ügybuzgó erdészek hiába akarják, 
hogy ez a terület erdő és ez meg 
legelő legyen. A székely kiima olyan 
féktelen szabadsághoz van szokva, 
hogy nem engedelmeskedik az erdé­
szeknek, csak egyedül az Úristennek.

Azt a legelőt felveri a sürü erdő, 
ha irtják is ; a hol pedig nem alkal­
mas a talaj, ott, bárhogy kapálják 
is, mégsem fog megteremni a fa. Es 
itt eljutottunk a ligetes legeltetési 
rendszerhez. Ezt gyakorolták őseink 
és volt legelőjük és erdőjük is. Mert 
az erdő által bekerített tisztásokon 
dúsan nőtt a fü, mert az erdő meg­
védte azon területet a nap hevétől, 
ott egész nyáron hízóba voltak a 
linók és mikor öszszel behajtotta a 
gazda, egyet-kettőt eladott, abból ki­
fizette az adóját és a kevés bolti 
kontót, a többi pedig annyira hízott 
állapotban volt, hogy a maga zsír­
jából egész télen át megélt, sovány
takarmányozás mellett is.

Ma állattenyésztésünk hanyatlóba 
van, lassanként az egész, legfőbb i 
jövedelmi forrásunk el fog apadni, 
dacára a kormány odaadó támoga­
tásának.

És ha a kényszererdősitésre és 
mesterséges fásításokra kidobott ez­
rekről s ezeknek eredménytelensé­
geiről statisztikai kimutatást kérne 
be az igen t. kormány, nagyon szo­
morú statisztikának jutna birtokába. 
Kérem szeretettel, próbálja ezt meg 

j és igazat fog nekem adni vagy leg- 
I alább is meg fogunk arról győződni,
I hogy igaz-e az a sok panasz, a me­
lyet hangoztatnak, vagy nem igaz. 
Az 1879: XXXI. t.-cikk tehát súlyos 
teherként nehezedik reánk. — Ezen 
enyhíteni kell, ezt a Székelyföldet 
ez alól a felesleges teher alól a

Ez nekünk hivatásunk, fajfentar- 
tási ösztönünk Mert, ha önök sze­
retik fajukat, nekünk még inkább kell 
szeretnünk és nemzeti szempontból 
nekünk kell gátat vonnunk, hogy 
önök ne táplálkozzanak mindig azon 
csatornán keresztül, a melyek mel­
lettünk és rajtunk vonulnnkk ereszd
tül. ,

Nekünk kötelességünk ezt a tajt| 
megerősíteni, erőssé és hatalmassá 
tenni, hogy igy karöltve a tulajdon- 
képeni magyar fajjal, mindig áttör* 
hetetlen határvonalat alkossunk.

Mivel azonban az igen t. földmi- 
veiésügyi kormányban látom a teljes 
jóakaratot arra nézve, hogy a Szé­
kelyföldet támogassa észszel és szív­
vel, tudással és szeretettel, és mivel 
a székelyföldi kirendeltségnél is lá­
tom a buzgalmat és nemes törekvést,, 
azon reményben, hogy azokat a sé­
relmeket, amelyeket annyiszor elpa­
naszollak, orvosolni fogják, az elő­
terjesztett költségvetést elfogadom 
(Élénk helyeslés. A szónokot számo­
sán üdvözlik.)

(Vége.)
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Előfizetési felhívás.

lehetőségig fel kell szabadítani, hiszen 
olt meg kell izmosodni nekünk. Es 
itt ki kell igen röviden térnem Ma- 
niu Gyula t. képviselőtársam teg­
napi felszólalására, a ki ugyan nem 
vette rossz néven ezt a székely- 
földi akciót, de mégis hivatkozott 
bizonyos geográfiai kontinuitásra, a 
következőket kifogásolva : „hogy Er­
délyben a gazdasági eszközöknek 
nagy erejével mindent elkövessen - 
t. i. ez a kormány — azon szem­
pontból, hogy Erdélyben a román 
nép geográfiai kontinuitása, gazda­
sági erőssége, vagy mostani gazda- 

I sági helyzete megtöressék vagy ki- 
I sebbittessék.“I Én csak azt mondom Maniu 
Gyula t. képviselő urnák, hogy a 
kormánynak és minden jó hazafinak 
igenis érdekében áll a Székelyföldet 
támogatni. Ott, abban az oláh ten­
gerben, a mely a Kárpátok aljától 
a Dunáig terjed, s melynek széles 
öblei Erdélyben nyúlnak be, mi va­
gyunk a sziget; egy válaszfalat kell, 
hogy alkossunk, hogy a tengert el­
zárjuk ezektől az öblöktől, melyek­
nek vizei Oláhországból táplálkoz­
nak.

Az uj év kezdetén lapunk a ti­
zenötödik évfolyamába jut.

Egy vidéki lap életében ez jelen­
tékeny számot jelent, kivált a mai 
korban, midőn lépten-nyomon uj 
lapok keletkeznek, melyek az elsői 
év végéig is alig képesek életüket 
tengetni; hogy lapunk a közönség 
szeretetében, támogatásában idáig 
eljuthatott, legékesebb bizonyítéka 
annak, hogy nemcsak pusz'án hé­
zagot pótolt, de irányával, tenden­
ciájával, tartalmával becsületesen 
rászolgált megyénk legszélesebb ré­
tegeinek elismerésére és ha ezt az 
uj évfolyam kezdetén is képesek le­
szünk magunknak biztosítani, akkor 
buzgó igyekezetünkért, odaadó mun­
kásságunkért bőven megleszünk ju­
talmazva.

A másféltizedes évfolyamra a fő­
városi, helybeli és vidéki munkatár­
sak olyan díszes névsorát toborzot­
tá magunk köré, mely magában^ 
elég biztosítékot nyújt arra, hogy 
lapunk a politika, társadalom, ipar,, 
kereskedelem, gazdaság, — megyei 
és városi ügyek terén, minden vele 
szemben támasztott magasabb igény­
nek is képes lesz megfelelni.

Viszonzásul nem kérünk egyebet, 
minthogy méltányolják és támogas­
sák törekvéseinket érdeme szerintés 
a régi nagyrabecsült előfizetők igye­
kezzenek minél szélesebb körben la­
punkat ismerőseik és barátaik párt­
fogó figyelmébe ajánlani és terjesz­
teni.

Az előfizetési árak a régiek ma­
radnak és a lap homlokzatán olvas­
hatók.

Hazafias tisztelettel: 
n „Székely-Udvarhely“ szerkesztősége 

és kiadóhivatala.
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— Elemi népiskolai értesítő köny 
vecske a m. kir. vallás- és közok­
tatásügyi miniszter utasítása szerint 
— finom papírra nyomtatva, csinos 
kiállításban : Betegh Pál könyvnyom­
tató- és könyvkötő-intézetében meg­
jelent s kötve, darabonként 10 fil­
lérért kapható. Vidékre 100 dara­
bonként posta díjmentesen küldi.
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KÜLÖNFÉLÉK,
— Előfizetőinknek, olvasóinknak, 

munkatársainknak és minden jó 
barátunknak őszinte szívből: Bol­
dog uj évet kivártunk!

— Bjévi üdvöílet megváltása el­
men Hlatky Miklós kir. főreáliskolai

©tanár úrtól 2 Kát, valamint a Haáb és
Heitz helybeli cégtől 3 K-át vettünk a

szegény tanulók tankönyv-, tanszer-és 
ruhasegélyezése céljára. Midőn ezt 
e helyen nyugtázzuk, egyúttal kö­
zönségünk szives figyelmébe ajánl­
juk a lapunk 102-ik számában meg­
jelent kérő szózatot. Az adományo­
kat nyugtázással elfogadja a „Szé­
kely-Udvarhely“ szerkesztősége és 
Gyerkes Mihály áll. isk. igazgató.

ti-

— Ilp. Újévi labdacsok a «Böm- 
bölde» részére.

Sign: Hetenként egy adag.

Az ó-esztendőt temetjük 
Gondját, buját elvetettük;
Szebb jövőt, örömet várunk 
Boldog újévet kívánunk !

Temessük el haragunkat, 
Nyújtsuk békére jobbunkat, 
Viruljon megyénk, városunk 
Boldog uj évet kívánunk 1

Nehéz napok, nagy küzdelmek 
A mik most ránk következnek, 
Egy táborban találjanak ;
Legyen egy szív, pgy akarat.

A korcsmáros csak hallgatja, 
Fejét meg-meg csóválgalja : 
Boldog uj évet kívánok,
A kit a korcsmámba látok 
Hasznot csak azoktól várok . . .

Dr Veritás.
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— Katonák köszöneté. Gaudernak 
tábornok, a nagyszebeni XII. hadtest 
parancsnoka, vármegyénk alispánjá­
hoz intézett átiratában Székelyud­
varhely város és Udvarhely vár megye 
közönségének a boszniai katonák 
karácsonfájára hozott áldozataiért 
hálás köszönetét nyilvánítja. Egyút­
tal kijelenti, hogy az adakozások 
tömegesebb volta miatt, minden 
egyes adományt külön-külön nyilvá­
nosan nyugtáznia lehetetlen. E helyett 
úgy a maga, mint a boszniai kato­
nák nevében e helyen mond köszö­
netét a tapasztalt hazafias áldozat- 
készségekért.

— Műkedvelői előadás. A sze-
génysorsu tüdőbetegek szanatóriuma 
javára 1909. január 9-én (szom­
baton) a Budapest-szálló termeiben 
megtartandó tánccal egybekötött 
műkedvelői színi előadásra e héten 
küldöttek szét a meghívókat. Az elő- 

, adást Hartmann János tanár pro- 
logja előzi meg, a melyet Herceg 
Ferenc „Gyurkovics leányok1' c. 4 
felvonásos vigjátéka követ. A szín­
darab előadói: Szemlér Ferencné, 
Horváth Lili, Félegyházi Mariska, 
Tamás Annuska, Lányi Ibolyka, Ko­
vács Margit, Amberbóy Annuska, 
Dollny Etus, Dobó Zoltán, Dr Szől- 
lösi Ödön, Nagy Elemér, Dr Lányi 
Imre, Barthos Pál, Bodrogi Balázs. 
Kónya Jancsi pedig cigányprímás.

— lelkéssbeiktatás. Székelyszent- 
erzsébet községnek nagy ünnepe 
volt e hó 27-én. Ekkor iktatták be

esperes és a kerületi papság rész­
vételével. Az ünnepség reggel 9 
órakor vette kezdetét, a melyen Fe­
héregyháza, Magyarandrásfalva, Szó- 
kelyhidegkut és Székelyszenterzsébet 
gör. kath. vallásu közönsége igen 
szép számban volt jelen. A szoká­
sos előírnák megtartása után, Sán­
dor István főesperes mutatta be az 
uj papot híveinek a templomban és 
lelkes szavak kíséretében átadta 
neki a templom kulcsát, a szent 
keresztet és az evangeliumos köny­
vet. Majd az uj lelkész a szószék­
ről mondott gyönyörű beköszöntőt 
és adta elő hivatását úgy a hazai 
törvények megtartása, mint híveinek 
helyes irányú kormányzása tárgyá­
ban. Ezután következett a mise, me­
lyet a főesperes mutatott tie az Ur­
nák és Boér István abásfalvi gk. 
esperes tariott majd másfélórás igen 
tanulságos és megható beszédet az 
imádkozásról. Végül az uj házigaz­
dánál vidám hangulatú ebéd volt, 
a mely alkalommal számos pohár­
köszöntés hangzott el az uj papra 
és a vallásos élet föntartására. Igen 
természetesnek találjuk, hogy a tár­
sa 1 g á s csakis magyar nyel­
ven folyt, hiszen a székelyföldi 
gör. kath. papság és híveik is mind 
jó magyarok, de sokszor a gör. ke­
letiek okvetetlenkedései miatt, őket 
is amazokkal egy kalap alá számit- 
gatjuk, holott a hazafias, jó érzésű 
gk. papság valóban megérdemli, 
hogy a kongnia kiegészítésénél a 
kormány méltó figyelemben része­
sítse s ezáltal több hazafiul önálló­
ságot teremtsen számukra.

— A helybeli polgári kör e hó
26-iki fillérestélye fényesen sikerült 
úgy anyagilag, mint erkölcsileg. Ez­
úttal felülfizettek: Solymossy Endre 
5 K, Csép lrénke 1 K, Rosier Ká­
roly 9 K, Csillag István, Biró István, 
Bartók István 1—1 K. Fogadjak az 
egylet hálás köszönetét. A legköze­
lebbi fillórestélyt jövő hónap 12-én 
fogják megtartani.

— A róm. kath. elemi ískolásíiuk 
karácsona. Kedves , családi ünnepély 
volt karácson éjjelén a szentferenc- 
rendi zárda nagytermében. A róm. 
kath. iskola osztályaiba járó fiuk nagy 
része vallás különbség nélkül este 8 
órakor a zárdában volt s a gyer­
mekjátékkal csinosan feldiszitett ka- 
rácsonfa szerde fényénél professzo­
raik körében szent örömben, boldog 
gyermeki mosolylyal játszadozva vár­
ták a gyermekek legjobb barátját: a 
kis Jézust. Kedves látványosság volt, 
midőn a kis pajtások egy része ját­
szi kedéllyel a hosszú asztalnál já­
tékvárat, falut, várost, tanyát épített 
a kis házakból; más része színes 
kockajátékból állított elő képeket; 
mások dióguritásban lelték örömüket, 
vagy a gramophon énekei és zenéi­
ben gyönyörködtek. — Midőn az éj 
csendjében 11 órakor a nagy ha­
rangzúgásra ismét meggyultak a ka- 
rácsonfa gyertyái, a 45 kis fiú sor­
ban körülállta s ártatlan vidorsággal 
tört elő a gyermeki kebelből a ked­
ves ének: „Jertek hivő lelkek, zeng­
jen fel hozsánnánk.“ Ezután nem-

lezte, hogy megszületett az ö kis 
barátjuk s üdvözölve köszönték őt: 
„Krisztus született nekünk, jertek 
imádjuk őt.“ Ezután a papság és 
diákok Dávid örömzsoUárait énekel­
ték, közben fel-fel hangzott a gyer­
mekkar vig dala, — latin-nyelven: 
„Jertek, jertek imádjuk, jertek imád­
juk az ég és föld Urát 1“ Azután a 
karzatra mentek a kis fiuk s lelke­
sedéssel négyes hangon rázendítet­
tek a kedves dalra: „Óh Istenünk ör­
vendezni és háladalt zengedezni jöt­
tünk most“. . . A jó szülök pedig 
fogadják a szentatyák legőszintébb 
köszönetét azért, hogy rendelkezé­
sükre bocsátván fiaikat, fáradozásaik­
nak meghatóan gyönyörű szent éj 
rendezésével adták meg a jutalmat!

— Székelykereszturi műkedvelők 
városunkban. A székelykereszturi ifjú­
ság karácson másodnapjár. az ot­
tani államilag segélyezett közs. pol­
gári leányiskola tanszerszükséglatei- 
nek fedezése javára igen jól sike­
rült műkedvelői szinielőadást és be­
fejezésül kedélyes táncvigalmat ren­
dezett, a mely a kulturális célra 
mintegy száztizenöt korona jöve­
delmet hozott. Miután a polgári 
leányiskola felszerelése jóval többe 
kerül annál, amit az ottani közönség 
fedezni képes volna, a derék mű­
kedvelők elhatározták, hogy neve­
zett célra az előadási ugyancsak 
táncmulatsággal egybekötve, február 
hó 2-án Székelyudvarhelyen meg 
ismételik. Az előkészületek végett 
három tagú bizottság időzött nálunk 
e napokban s a Budapest-szálló | 
színháztermét a jelzett időre már 
biztosították és a hatósági engedély 
ügyében is eljártak. A tervbe vett 
mulatság sikere érdekében az egész 
vármegye intéző köreit támogatásra 
kérik s igy alapja lehet ez egy oly 
mulatságnak, melyen évről-évre ta­
lálkozót tarthat a megye társadalma.
Az intéző köröktől függ, hogy a 
kedvező alkalmat megragadják és 
vármegyénk társadalmi köreit éven- 
kint legalább egyszer összehozzák ..

— Gyarmck-esiely. A szentferenc- 
rendiek vezetése alatt álló róm. 
kath elemi fiú iskola növendékei — 
mint bennünket értesítenek — ismét 
nagy szorgalommal készülnek a sze- 
génysorsu társaik javára rendezendő 
második estélyre is. Az ünnepély 
nagyobb szabású fog lenni a múlt­
korinál. Bővebb ismertetést annak 
idején 1 Most csak — Írják nekünk 
— felhívjuk a n. é. közönség szives 
jó indulatát s hálaérzö örömmel je­
lentjük, hogy a múlt ünnepély jö­
vedelméből 14 gyermeket ruháztunk 
fel karácsonra. Mindent elfogunk 
követni, hogy az uj évben rende­
zendő estélyeinkkel is kellemes szó­
rakozást szeiezzünk hallgatóinknak, 
s a gyermekek alapos kiképezése 
által szolgálatot tegyünk a hazá­
nak I

— Egész falka vadsertés tartott
ünnepélyes bevonulást minap 
mint megbízható forrásból értesítik 
lapunkat -- Oláhzsákod kisküküllő- 
vármegyei községbe, hol a falu kö­
zött egyik kertben nyugodtan elszál

belőlük úgy tudtak lt fülelni, hogy 
az egyik bátrabb szivü ember rá. 
feküdt s éles késével szerencsésen 
leszúrta. A pompás pecsenyét, mely­
nek kövérjo három ujnyi vastag 
volt, szétosztották a megrémült la­
kosok között. Azután jutott eszükbe, 
hogy a bekerített helyen mind a 
hét sertést lefülelhették volna . . .

— Erdélyrészi országos kirakó 
vásárok. 1909. január 1-én, illetve
2- án: Nagybaczon, Alparét, Egerhát, 
Körösbánya, Makfalva, Maroscsucs,
3- án: Kisapold, Móce, Somkerék;
4- én: Kézdivásárhely ; 5-én : Hadad; 
7-én: Csikszépviz ; 8-án Csokmany

— Halállal végződött mulatság 
volt vasárnap este Székelydobó köz­
ségben. Gál Dénes odavaló lakost 
egyik telek udvarán félholtan talál­
ták hétfőn virradó éjjel a község 
között. Lakására szállították és ott 
alig három órai kínos szenvedés 
után meghalt. A rendnek ily súlyos 
megsértése folytán, a küszöbön levő 
farsang tartama alatt nyilvános mu­
latság Székelydobóban nem lesz.

- Boldog Uj évet kivan igen tisz­
telt vendégeinek Szabó Ödön fodrász 
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 7. 
szám.

- Biztos jövő. Helybeli iparos, 
kinek nyílt üzlete van, 6—7000 ko­
rona készpénzzel rendelkező társat 
keres. Cim e lap kiadóhivatalában.

Koraszülött gyermekeket
a SCOTT-féle Emulsio az elsatnyu- 
lástól megmenti és rendes erőhöz és 
vidámsághoz segíti őket.

Aggódó szülőksrr:
gadtatva gyermekük 
egészségének rohamos 
javulását. Még akkor is, 
ha a gyermek a tejet 
visszautasítja, a

SGOTTféle Lmulsiót
szívesen fogadja és 
könnyen emészti meg.

Az Emulsió vá­
sárlásánál a 

SCOTT féle mód­
szer védjegyét a 
— halászt — kér­
jük ligyelembe

Egg eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható minden gyógytárban.

Íkár m”ek a VH-VIII. oszt. lásolták magukat. A telek tulajdo- 
gvmnasi.tátc s következett az aján- no,a egy cseppet sem örült a ka- 
dékok (dió, cukorka) kiosztása s a rácsom disznóknak, hanem
karácsonfa lefosztása. Szegény fa 
pár perccel előbb gyönyörűség volt 
rá nézni, azután kopasz maradt. 12

Jakab Péter gör. kath. lelkészt ün- órakor a templom szentélyébe 
nepélyesen Sándor István gk. fő- | a kis sereg s ártatlan örömmé j

ijedté­
ben lármát ütött a faluban. Fej­
székkel és vasvillákkal felfegyver, 
kezve rohantak aztán neki az éppen 
hét számból álló sertésfalkának és a 
község utcáin végig kergetve, egyet

Sz.: 12704—908. tkvi.

Hirdetmény.
Székelymagyaros községre nézve 

az 1892. XXIX. i. c értelmében a 
tényleges birtokosok tulajdonjogának 
a telek jegyzőkönyvekbe valő bejegy­
zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy­
zések helyesbítése iránti eljárás be­
fejeztetvén, ez azzal a felszólítás­
sal tétetik közzé :

1. hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. t.-c. 15. és 17. § ai alapján, 
ideértve e §-oknak az 1889. 38. t. c.

és 6. §-aiban és az 1891. XVI. 
t.-c. 15. §. a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is — valamint a 1889. 
XXXVIII. t.-c. 7. § a és az 1891. XVI.
t.-c. 15. §-a b) pontja alapján tör­
tént törlések érvénytelenségét kimu­
tathatják, e végből törlési keresetü­
ket hat hónap alatt, vagyis 1909. 
évi julius hó 15. napjáig be­
zárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, a ki időköz­
ben nyilvánkönyvi jogot szerzett 
hátrányára nem szolgálhat.

1
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2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
évi XXIX t.-c. 16. és 18. § ainak 
eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak 
az 1889. év XXXVIII. t.-c. 5. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokosok tulajdonjogá­
nak bejegyzése ellenében ellentmon­
dással élni kívánnak, Írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1909. évi Julius hó 15-éíy be­
zárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, — mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
letelte után ellentmondások többé 
figyelembe vétetni nem fognak.

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kívül az 
eljárás és az ennek folyamán tör­
tént bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármily irány­
ban sértve vélik, ideértve azokat is 
akik a tulajdonjogarányának az 1889. 
évi 38. t.-c. 16. § a alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket a telekkönyvi ha­
tósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1909. évi julius hó 15. napjáig be­
zárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után az — említett be­
jegyzéseket csak a törvény ren 
des utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har 
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kisüldöttnek ere­
deti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi ható­
ságnál átvehetik.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság.

Székely udvarhely, 1908. decem­
ber 18 án

GYARMATHY.
kir. törvényszéki bíró.

— Képes levelező lapok helyi és 
művészi kivitelben legnagyobb vá­
lasztékban kaphatók Be'tegh Pál 
könyv-, zenemű-, papír-, iró- és rajz- 
szerkereskedésében — Székelyudvar­
helyt.

Téli menetrend.

Ki a Yes-Oui-Si
cimü lapot megrendeli, játszva, 
minden megerőltetés nélkül és 
önállóan az angol és francia 
nyelveket alaposan meg­
tanulhatja.— Előfizetési ár 
negyedévre 1—1 kiadásra 3 K. 
— Megrendeléseket elfogad a 
„Székely-Udvarhely“ kiadó- 
hivatala Székelyudvarhelyt és 
mutatványszámot küld a Yes- 
Oui-Si kiadóhivatala Budapest, 
VI. Andrássy-ut 97-ik szám.

Uj butorraktár
Székelyudvnvhelyt, Kos- 
suth-utca 43. szám alatt.

A n. é. városi és vidéki kö­
zönség szives figyelmébe ajánl­
juk újonnan berendezett
kész bútor raktári! n k at,
melyben ebédlő-, háló- és sza- 
lonberendezések, hajlított, bú­
torok, hintaszékek, irodabe­
rendezések, valamint minden­
féle esztergályos munkák, lug- 
gönytartók, fogasok, zongora­
székek különböző könyvállvá­
nyok mérsékelt árakban, kifo­
gástalan minőségben kaphatók.

Midőn a n. é. közönség nagybecsű 
pártfogását kérjük, egyben Ígérjük, 
hogy minden jogosult és méltányos 
kívánalmat pontos kiszolgálással, szo­
lid árakkal, székely becsületességgel 
törekszünk kielégiteni.Teljes tiszteletiéi:

Balási Mihály asztalosmester, 
Balázs Károly esztergályosm..

kész bútort aktárosok.

Cserefa eladó í60JÍ
lenfalvi erdőn, az udvarhelyi vasúti 
állomástól 3—4 kim. távolságban, 
mellmagasságban 25—41 cm. át­
mérővel. Ára 1760 korona. Értekez­
hetni : Ozsváth Miklós tanítónál Ze- 
telakán.
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FESTŐMŰVÉSZET 
REMEKEI.=

3>ÉGI MESTEREK: Mu- 
ÄVlrillo, Rembrandt, Hob­
bema, Liolard, Goya, 
Rexi, Tizian, Turner, Ro­
gier, Id. Hals, Id. Holbein, 
Reynolds, Raffael, Botti­
celli, Luini, Fra Angelico, 
Ferrari, Dürer, Caravag- 
gió, Rubens, Velazquez 
és mások leghíresebb al­
kotásainak gyűjteménye 
az eredeti festményeket 
híven előtáró szir.es má­
solatokban egyenként >s 
kapható 23|33cm. nsban:

BETEGH PÁL
KÖNYVKERESKEDÉSÉ­
BEN SZ.-UDVARHELY ( 
Kossuth-utca 31. sz. a.

A

BOR!
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres­

kedőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tókban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

O L ?
Grébel László 
cukrászdájában

(Bethlcn-utca 1. szám alatt, 
a kir. törvényszékkel szemben) 
kaphatók saját készit- 
ményü legfinomabb érles 
és sós tea-sütemények, 
valamint saját gyártmá­
nyú liliom cukorkák és 
mindennemű friss sü­
temények. —

Saját készitményü karácsonfa-diszek
a legjutányosabh árban és Ízléses 

kivitelben.

Kiadó lakás.
Erzsébet szálloda emeleti részén 

3 szoba és konyhából álló lakás, 
pince és fatartóval 1909. év április 
24-től — villanyvilágítással beren­
dezve kiadó. Értekezhetni id. DÓZSy 
Antal tulajdonossal.

Árlejtési hirdetmény.
Á köröndi róm. kath. megye

uj temploniépitésére
Árverezni szándékozók 10 százalék bánatpénzzel ellátott ajánlatai­
kat jelzett időig a lelkészi hivatalnál megtehetik, hol tervrajz, költ­
ségvetés és egyéb tudnivalók bármikor megtekinthetők.

Korond, 1908. december 19 én.

Védjegy: „Horgonyt*

Balázs Mihály,
megyebiró.

□sasHSBsaassBSBQ
jjj Névjegyek, $ 
aj Meghívók, ‘if. 
B Eljegyzési js 
jjj és Esküvői ti 

valamint gyász- ti 
s, jelentések, ti
uj úgyszintén mindenféle jjj

könyvnyomdái és jjj 
könyvkötői mun- jjj 
k ál átok Ízléses ki- III 

[JJ vitelben, gyorsan és ti 
[jj pontosan készülnek jjj
® Betegh Pál ti
Uj villamos tizemre berendezett J“ 
“j könyvnyomtató és könyv- jjl 
Rj kötő-intézetében Székely- JU 
“j udvarhelyt, Kossuth-u’ca ö Jjj 31. sz. alatt. jjj
mVidéki megrendelése-ni 
ifiket azonnal elintéz, jjj
asasEsasasasBsn

Hadnagy Mihály,
lelkész.

Í[a Liniment. Capsici comp., 
™ a Horgony Pain-Expeller
1 pótléka

egy régjónak bizonyult Mziazer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
kSszvéeynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-

...... ..He sölésképpen használva. ............... .
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, KI.40 és K2.— 
ős úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Eóraktár: Törik József gyógyszerésznél, Budapest.
Oí Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

ti;

Udvarhely vármegye Székelyudvarhelyi járás főszolgabirája. 

Szám: 3309 —b08. szb.

Pályázati hirdetmény.
Udvarhelyvármegye székelyudvarhelyi járáshoz tartozó Szé- 

kelydobói körjegyzői állás (Székelydobó, Vágás és Béta községek) 
megüresedvén, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, az 1883. évi I . 
t.-c. 6. §-a, illetve az 1900. évi XX. f. c. 3. §-ában előirt minősí­
tésüket igazoló okmányokkal fölszerelt folyamodványukat

1909. évi január hő lö-ig
hozzám beadhatják.

Évi fizetés . . . 1600 korona.
Évi lakbér . . 80 ,
Irodai átalány 70 „
Úti átalány . . 136 „

Összesen : 1886 korona.
A választás határnapja később fog kitüzetni. 
Székelyudvarhelyt, 1908. december hó 28-án.

Br. Demeter Lőrinc, főszolgabíró.

Nyomatott Betegh Pál villám-motoros könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt. 1908.


